Jean Monnet soru ve cevapları
1. JM hibelerinde 2021 ve sonrası için öncelikli alanlar var mıdır? Nelerdir?

Bilindiği üzere, Jean Monnet projelerinin tamamının AB çalışmaları alanında tasarlanması gerekmektedir. 2021 yılı için şu ana kadar belirlenmiş ve Ulusal Ajanslar ile paylaşılmış bir öncelik bulunmamakla birlikte, 2021 yılı program rehberi çıktığında herhangi bir öncelik belirtilip belirtilmediği kontrol edilmelidir. Öncelik belirtilsin ya da belirtilmesin, seçilen konunun neden seçildiği, önemi, gerekliliği başvuru formunda ilgili soru altında izah edilmeli, değerlendirici konuyla ilgili olarak ikna edilmelidir.  

2. Avrupa Birliği konuları 32 fasıl mıdır?

Müzakere fasılları ile ilgili olarak AB Başkanlığının https://www.ab.gov.tr/62.html linkinden bilgi alınabilmekle birlikte, Jean Monnet projelerinin doğrudan fasıllarla ilgili olma zorunluluğu bulunmamaktadır, yol gösterici olarak değerlendirilebilir. 

3. Önceki yıllarda uluslararası ilişkiler ve eğitim dışındaki alanlar da Jean Monnet projesi desteklendiğini görmüştüm. Böyle bir başvuru artık yok mudur? Bana kalırsa farklı alanlar AB çalışmalarına entegre edilebilir. Yani güvenlik konusu AB hedefleriyle ilişkilendirilip (AB bilinci vb ile iliştirilerek) modüller geliştirilebilir. Bu mümkün müdür? 
AB Komisyonunun Jean Monnet projelerinin konuları/alanları hakkında bir kısıtlaması bulunmamaktadır. Belirttiğiniz gibi seçilen alan AB çalışmaları ile doğru şekilde ilişkilendirildiği takdirde, projenin desteklenmesi söz konusu olabilecektir. 
2020 program rehberinde verilen değerlendirme kriterleri içerisinde bulunan “Relevance of the project” başlığı altında yer alan konu ile ilgili bölüm aşağıya kopyalanmıştır.  Burada bahsedilen kapsamda bir proje değerlendirme sırasında konudan/alandan yana sorun yaşamayacaktır. 
The extent the proposal fits within the scope of European Union studies: 
- comprising the study of the European Union in its entirety, with particular emphasis on the EU integration process in both its in-ternal and external aspects; 
- link to the EU acquis (acquis communautaire) and existing EU po-licies ; 
- promoting active EU citizenship and values; 
- enhancing awareness of the EU and facilitating future engage-ment and people-to-people dialogue; 

Yine, 2020 program rehberinde verilen değerlendirme kriterleri içerisinde bulunan “Quality of the project team” başlığı altında yer alan aşağıdaki husus bu konuda yol gösterici olacaktır.

The pertinence and complementarity of the profile and expertise of the key staff involved in the activities proposed in the project (both in the academic and non-academic fields, if appropriate). 

Son olarak, https://eacea.ec.europa.eu/erasmus-plus/actions/jean-monnet/directory-search._en linkinde “disiplin” kutusunda “other” seçeneği seçilerek tarama yapıldığında karşımıza çıkan projeler uluslararası ilişkiler alanı dışında da proje yapılabildiği konusunda fikir vermektedir.


4. Bu webinarda anlatılanlarla JeanMonnet scholarship arasındaki bağlantı nedir? 
Jean Monnet Burs programı webinarda anlatılan Jean Monnet faaliyetlerinden farklıdır.  Jean Monnet Burs Programı ile ilgili olarak https://www.jeanmonnet.org.tr/tr-tr/ adresinden detaylı bilgi alınabilir.
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