
ERASMUS+ KA107 ICM PROGRAMI (İlk Yerleştirme Sonrası Yapılacak Yeniden Yerleştirme Kuralları)

1-Bir üniversiteye hibeli olarak yerleşen bir öğrencinin çekilmesi durumunda;
a) Overall puana göre ilk sırada olup hiçbir tercihine yerleşememiş bir öğrenci olması durumunda, hibe ve üniversite kotası kendisine verilir
b) Overall puana göre ilk sırada olup aynı ülkede başka bir üniversiteye hibesiz olarak yerleşmiş bir öğrenci olması durumunda, hibe kendisine verilir. Üniversite kotası ise overall puanına göre ilk sırada olan, tercihleri arasında ilgili üniversite bulunan ve herhangi bir yere yerleşememiş öğrenciye hibesiz olarak verilir. 

2-Bir üniversiteye hibesiz olarak yerleşen bir öğrencinin çekilmesi durumunda;
a) Overall puana göre ilk sırada olup hiçbir tercihine yerleşememiş ve tercihleri arasında ilgili üniversite bulunan öğrenciye üniversite kotası yine hibesiz olarak verilir.

3-Çekilen öğrenci olması durumunda ilgili üniversitenin son başvuru tarihleri değerlendirilir. İlgili üniversitenin son başvuru tarihinin geçmiş olması durumunda sıradaki bu üniversiteyi tercih etmiş öğrencilere yeniden yerleşme hakkı tanınamaz. 

[bookmark: _GoBack]4-İlk yerleştirmede veya yeniden yerleştirmelerde herhangi bir tercihine yerleşen öğrencilerin yerleştikleri üniversitelerde değişiklik yapılmaz. Bir üniversiteye hâlihazırda yerleşen bir öğrencinin diğer tercihlerinde boşluk olması durumunda bu öğrenciler için yeniden yerleştirme yapılmaz. Bu durum, üniversitelerin son başvuru tarihlerinin geçmesi, listenin sürekli olarak güncellenmesi ve değişmesi ve ortak kurumlara sürekli yeni öğrenci ismi bildirmek ve işbirliğinin zarar görmesi gibi sakıncalar göz önünde bulundurularak kararlaştırılmıştır. 
